COMUNICATO STAMPA
[bookmark: _GoBack]Il 17/7/2021 alle ore 11,00 presso i Giardini “Libero Nante”, zona Pontelungo, Albenga-SV alla presenza di numerose autorità (tra cui una quindicina di Sindaci e rappresentati di Prefettura, Questura e Forze dell’Ordine), dei gonfaloni di tutte le Associazioni Combattentistiche e Volontaristiche della città, oltre 250 persone, è stato inaugurato il Monumento “Partigiani cantano Fischia il Vento”, dell’artista Flavio FURLANI, donato al Comune dal Prof. Nicola NANTE in memoria del Padre, Medico (già Medico Condotto nell’entroterra ingauno, 7 Specialità, Primario Chirurgo), Partigiano  (Dirigente Sanitario dell’ospedaletto da campo a Carnino e poi della Brigata “Nino Berio” ad Alto-CN), Imprenditore (nella ricostruzione postbellica della rete di assistenza sanitaria ingauna, fondò due Case di Cura, di cui una, la “San Michele”, ancora in funzione).
Il monumento vuole rappresentare Felice CASCIONE (Medico, Medaglia d’Oro al Valor Militare) che, con la sua squadra partigiana, canta “Fischia il Vento”, nata tra le nostre montagne, definita da R.BATTAGLIA nella sua “Storia della Resistenza italiana” (1953) “la canzone più nota ed importante nella Lotta di Liberazione”(1953, Ed.Einaudi).
In allegato il programma della manifestazione (il Presidente della Regione Liguria, ha delegato a rappresentarlo il Dr. Brunello BRUNETTO, Presidente della Commissione Sanità regionale; Il Presidente Nazionale F.I.V.L. ha delegato i suoi due Vice Dr.Carlo SCOTTI e Prof.Roberto TAGLIANI).
La manifestazione è stata organizzata di concerto tra Comune di Albenga, Regione Liguria, Istituti Storici della Resistenza e dell’Età Contemporanea delle Province di Savona e di Imperia. 
In allegato, oltre all’invito-programma della manifestazione, anche  la descrizione del Monumento, che è stata tradotta, oltre che in inglese, in braille, dal momento che il sito verrà inserito dal Comune di Albenga nel percorso protetto “Ci vado al buio” volto a guidare anche le persone disabili alla fruizione dei punti  storico-culturali della città.
